



Mesajul domnului Gilbert F. Hougbo
Director-General al Organizației Internaționale a Muncii
cu prilejul Zilei Internaționale a Cooperativelor 2024

Sunt încântat să mă alătur dumneavoastră în această Zi Internațională a Cooperativelor. Tema de anul acesta este „Cooperativele construiesc un viitor mai bun pentru toți”. Și ce temă este mai potrivită decât aceasta, pentru a ne reaminti despre rolul esențial al cooperativelor în dezvoltarea sustenabilă și justiția socială din întreaga lume.

Anul acesta marchează cea de a 8-a aniversare a Declarației OIM de la Philadelphia, a cărei viziune reflectă valorile mandatului OIM. Declarația afirmă drepturile tuturor ființelor umane de a urmări bunăstarea materială și dezvoltarea spirituală în libertate, demnitate, securitate economică și oportunitate egală. Cooperativele întruchipează fiecare din aceste principii.

Alianța Cooperatistă Internațională a fost un partener vital pentru OIM încă de la începuturile noastre. De-a lungul anilor ne-am consolidat cooperarea în promovarea acestei activități și a justiției sociale. Parteneriatul este chiar mai crucial acum, pe măsură ce ne apropiem de anul 2025 când vom marca cel de-al doilea An Internațional al Cooperativelor al Națiunilor Unite și cel de-al doilea Summit mondial pentru dezvoltarea socială.

Cooperativele sunt perfecte pentru a aborda discriminarea și inegalitățile și pentru a promova egalitatea de gen. Impactul lor este semnificativ și legitim pe scară largă. Pentru a scoate în evidență acest lucru OIM dezvoltă metode pentru a măsura mai bine contribuția cooperativelor la economiile și societățile noastre.

Cum lumea noastră continuă să se confrunte cu provocări complexe, cooperativele reușesc să furnizeze soluții centrate pe oameni. OIM continuă colaborarea în Comitetul pentru Dezvoltarea și Promovarea Cooperativelor (COPAC) împreună cu Agențiile OIM, iar mișcarea cooperatistă internațională exemplifică. Aceste cooperative oferă, totodată, soluții oportune.

Prin prioritizarea oamenilor și planetei, cooperativele pot promova o tranziție corectă pentru un mediu mai bun și o transformare digitală corectă.

Aș dori să profit de această oportunitate pentru a încuraja cooperativele să se angajeze în accelerarea globală privind locurile de muncă și protecția socială pentru o tranziție corectă. Prezența și contribuția dumneavoastră sunt foarte binevenite, începând cu țările care încearcă să găsească căile potrivite.

Astăzi avem o oportunitate de a consolida cooperarea între cooperative și entitățile economiei sociale, guverne, patronate și organizații de lucrători și organizațiile internaționale. Recenta lansare a Coaliției mondiale pentru justiție socială tocmai asta face. Unește diverși parteneri în jurul unui scop comun și ajută la transpunerea angajamentului lor în acțiuni concrete pentru a promova justiția socială.

Sunt bucuros că mișcarea cooperatistă ni s-a alăturat în Coaliție. Implicarea dumneavoastră este crucială. Este crucială pentru atingerea obiectivelor noastre comune. Avem puterea de a ne uni forțele, pentru a construi un viitor mai sustenabil, just și mai liniștit.

La mulți ani de Ziua Internațională a Cooperativelor!